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Цель: Предполагается, что к концу урока учащиеся смогут самостоятельно выполнить задания по теме свойства и признаки параллелограмма и прямоугольника.
Задачи личностного развития учащихся:

1. Способствовать развитию логического мышления через решение нестандартных  задач.

2. Способствовать развитию интереса  к предмету.
3. Способствовать развитию коммуникабельности, умению работать в коллективе

Оборудование:

Мультимедиа

Листы с заданиями для самостоятельной работы, домашнего задания.

Таблица для ответов тестового задания.
Ход урока:

1. Организационный момент, задание поставленной цели, задач личностного развития. 
2.  Актуализация опорных знаний. 
Сегодня на уроке нам необходимо повторить изученные ранее четырёхугольники, их свойства и признаки, используя данные знания, мы должны выполнить самостоятельно тестовые задания. Повторить данные свойства и признаки нам поможет игра. Смысл её заключается  в нахождении сокровищ, спрятанных очень давно.  (1 мин)
После долгих исканий вам в руки попала карта, на которой указано, где спрятаны сокровища. На ней обозначен остров, на котором вам предстоит отыскать свои сокровища.

Приплыв на остров, отмеченный на карте, мы должны найти дерево, от которого  возьмём своё направление, и будем продвигать по острову.  
Давайте повторим.
Устный опрос:

-Какие выпуклые четырёхугольники мы изучили на предыдущих уроках? (п)
-Какой четырёхугольник называется параллелограммом? (а)
(определение и признак)
-Можно ли утверждать, что прямоугольник - это параллелограмм?(л)
-Чем отличается произвольный параллелограмм от прямоугольника?(ь)
-Закончите предложение: «Прямоугольник-это…(м)
-Назовите признак прямоугольника.(а)
Мы нашли нужное дерево, а на нём увидели надпись: «Двигайся», математические термины и таблицу. Эта таблица подскажет, в каком направлении нам предстоит двигаться. Что мы сейчас повторили?  (4 мин)
(Мы с вами повторили определения и признаки параллелограмма и прямоугольника). А что ещё необходимо знать об этих фигурах? (свойства)

 А теперь давайте повторим их свойства. Для этого вам необходимо будет заполнить таблицу.  Всё, что можно сказать о сторонах и углах данных четырёхугольников вы должны вписать в таблицу.  (4 мин)
	
	параллелограмм
	прямоугольник

	стороны
	1.
2.
	1.
2.

	углы 
	1.
2.
	1.
2.

3.

	диагонали 
	1.
	1.
2.


Заполним таблицу, проверим её правильность. (Если большая часть справилась, то дерево  нам даст подсказку, мы должны двигаться на север).   

3. Повторение изученного материала. Решение по готовым чертежам.

 Вроде неплохо мы справились с первыми условиями, да вот неизвестно, сколько метров нужно пройти на север? Каждый ряд внесёт свой вклад в этот ответ. Первый ряд вы назовётесь «Искатели», второй ряд «Отважные», третий ряд «Храбрые». Каждый ряд должен найти ответ к своей задаче. А после мы суммируем и получим результат, найдём, сколько метров нам предстоит пройти на север.  (5 мин)
(Ответ: 108+160+300=568 (м))
4. Игровой момент. Повторение изученных знаний.
Пройдя необходимое количество метров, вы увидели мост через реку, перед мостом карта, которая определяет ваше дальнейшее направление. Разгадав слово, вы узнаете, куда вам двигаться дальше. Для этого необходимо выполнить следующее задание. Мост длинный, как вереница следующих заданий, поэтому нам нужно запастись терпением. Задачи заранее заготовлены, приступаем к решению. К доске вызываются по два учащихся. Всего заготовит нужно 6 шесть задач. За каждую правильно решённую задачу вам выдаётся буква, вскрывать нельзя, только после окончания решения всех задач. (10 мин)

(Ответ Восток)
5. Настало время физкультминутки.
Учитель: Все учащиеся встают. Я скажу несколько утверждений. Если утверждение ложное, то вы вытягиваете обе руки вперёд, если верное, то поднимаете правую руку вверх.

1. Диагонали прямоугольника равны. (+)

2. Все углы параллелограмма прямые.(-)

3. Диагонали прямоугольника точкой пересечения делятся пополам.(+)

4. Диагонали параллелограмма равны.(-)

5. В прямоугольнике все стороны равны.(-)

6. В параллелограмме противоположные стороны равны.(+)

7. Диагонали прямоугольника перпендикулярны.(-)

8. В параллелограмме смежные стороны равны.(-)

9. Противолежащие углы параллелограмма в сумме составляют 180 градусов.(-)

10. В параллелограмме противоположные стороны параллельны.(+)

11. Диагонали параллелограмма взаимно перпендикулярны.(-)

12. В прямоугольнике смежные стороны не равны.(+)

13. Сумма внутренних углов параллелограмма 3600.(+)

14. Внешние углы прямоугольника прямые.(+)

6. Проверка изученных знаний.
Мы прошли почти весь путь. Нашли дерево, преодолели мост. И вот в конце пути перед нами оказалась пещера, вход в пещеру завален камнем. Чтобы отодвинуть этот камень, вы должны выполнить самостоятельно тестовое задание.  Старайтесь ничего не исправлять. Ведь на ЦТ этого делать нельзя, задание не зачтётся. (5 мин)
Ответы теста посмотрите на экране. Оцените правильность своих ответов. Ответы проговаривает каждый и сдаёт листочек после звонка.

Мы молодцы, нашли сокровища, а как вы думаете, что было спрятано в пещере? (знания). Берегите их, старайтесь приумножать, и не терять.

7. Что мы сегодня повторили на уроке?

8. Игровой момент. Сказка-загадка. Заходя немного вперёд, мне хотелось бы предложить вашему вниманию, сказку. Мы будем на следующих уроках изучать ещё три вида четырёхугольников, такие как ромб, квадрат, трапеция. 
Собрались все четырехугольники на лесной поляне и стали решать, кто будет их королем. Долго спорили и никак не могли прийти к единому мнению. И вот один старый параллелограмм сказал: "Давайте все отправимся в царство четырехугольников. Кто придет первым, тот и будет королем". Все согласились. Рано утром отправились все в путешествие. На пути им встретилась река, которая сказал: "Переплывут меня только те, у кого диагонали пересекаются и точкой пересечения делятся пополам". Часть четырехугольников осталась на берегу, остальные благополучно перебрались на тот берег и отправились дальше. На пути им встретилась высокая гора, которая сказала: "Я пропущу только тех, у кого диагонали равны". Несколько путешественников осталось у горы, остальные продолжили путь. Дошли до большого обрыва, над которым был узкий мост. Мост сказал "Меня перейдут только те, у кого диагонали пересекаются под прямым углом". По мосту прошел только один четырехугольник, который, добравшись до царства, был провозглашен королем.

Вопросы:

1. Кто стал королем? (Квадрат)

2. Кто был основным соперником? (Прямоугольник)
